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Ένας χρήσιμος οδηγός για να διαβάσετε την Αγία 
Γραφή σε 365 ημέρες
/ Επικαιρότητα

Ένα πλάνο μελέτης της Αγίας Γραφής δημιούργησε ο 
Αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος Κανάκης, Δρ. Θεολογίας και 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Μοσχάτου. Με βάση αυτό το πλάνο, όποιος επιθυμεί, μπορεί με 
ολιγόλεπτη καθημερινή μελέτη μέσα σε 365 μέρες να διαβάσει 
όλη την Αγία Γραφή, Παλαιά και Καινή Διαθήκη.

Όπως επισημαίνει ο π. Ιάκωβος: “Από του Πατέρες της Εκκλησίας, τους Αγίους 
μας, η ανάγνωση-μελέτη της Αγίας Γραφής θεωρείται πολύ σημαντική παράμετρος 
για την πνευματική πρόοδο του χριστιανού. Είναι το βασικότερο και ιερότερο 
βιβλίο της Πίστης μας, το οποίο περιέχει μέρος της γραπτήςπαραδόσεως της 
Εκκλησίας. Μέσα από την Αγία Γραφή μας «μιλάει» ο Θεός. Και τα δύο τμήματά 
της, η Παλαιά και η Καινή Διαθήκη, μιλούν για τον Χριστό. Μέσα στα 49 βιβλία της 
Παλαιάς και τα 27 της Καινής παρουσιάζεται η Δημιουργία, η Πτώση και η 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=π.+Ιάκωβος+Κανάκης+


Αναδημιουργία του ανθρώπου. Με την αναγνώριση, λοιπόν, της σπουδαιότητας 
των Ιερών αυτών Κειμένων, ως βάση και με διάθεση κατανόησης του λιγοστού 
ελεύθερου χρόνου, που διαθέτει ο σύγχρονος άνθρωπος και κυρίως ο εργαζόμενος, 
ετοιμάσαμε ένα πρόγραμμα μελέτης με σκοπό, όταν κάποιος πραγματικά το 
επιθυμήσει, να μπορεί μελετώντας κάθε μέρα, μερικές Βιβλικές περικοπές, μέσα σε 
έναν χρόνο, να έχει τελειώσει την ανάγνωση όλης της Αγίας Γραφής.

Προσπαθήσαμε η κατάτμηση των κειμένων να είναι τέτοια ώστε να είναι δυνατή η 
καθημερινή μελέτη. Όταν για κάποιον λόγο δεν είναι εφικτή η μελέτη μια ημέρα θα 
πρέπει την επόμενη να αναπληρώνεται το «κενό» της προηγούμενης. Με την ευχή 
η παρούσα εργασία να βοηθήσει, ευχαριστώ από καρδιάς τον αξιότιμο κύριο 
Ιάκωβο Γαβαλά για την πολύτιμη συνεργασία. Μέσα από την γνώση του στους 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές επετεύχθη, με την βοήθεια του Θεού, το επιθυμητό 
αποτέλεσμα και είναι πλέον προσβάσιμο σε όλους όσοι το επιθυμούν”.

Πατήστε ΕΔΩ για να κατεβάσετε το πλάνο 

Ο Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Κανάκης, με βαθιά γνώση της Βιβλικής θεολογίας 
καθώς είναι διδάκτορας της Παλαιάς Διαθήκης και μαθητής του μακαριστού 
Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κυρού Ιερεμίου, παρουσιάζει επίσης την 
εκπομπή “Βίβλος Ζωής”, στην ψηφιακή τηλεόραση της Pemptousia TV. Μία 
εκπομπή που αναλύει το πρώτο τμήμα της θείας Αποκαλύψεως, την Παλαιά 
Διαθήκη. Με βάση τις επιστημονικές έρευνες καθηγητών των Βιβλικών Σπουδών 
αλλά και την προσέγγιση των Πατέρων της Εκκλησίας ο π. Ιάκωβος καταθέτει 
τοποθετήσεις για το έργο των Προφητών και των Δικαίων της Παλαιάς Διαθήκης, 
η οποία δεν αποτελεί την ιστορία των Ιουδαίων αλλά την Αποκάλυψη του Θεού και 
τον λόγο περί του άσαρκου ακόμα Μεσσία.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε τις εκπομπές 
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